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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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TÉCNICO EM TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 01 para as questões de 01 a 05.

 “Jamais se desespere em meio às sombrias aflições de sua vida, pois, das nuvens mais negras, cai água límpida e fecunda.”

Provérbio chinês extraído do site www.otimismoemrede.com/Proverbios.html.

01. Em termos de Colocação Pronominal,

A) o pronome oblíquo poderia estar depois do verbo desespere, ocorrendo a ênclise.

B) o pronome oblíquo poderia estar no meio do verbo desespere, ocorrendo a mesóclise.

C) o pronome oblíquo poderia estar tanto antes como depois do verbo desespere, uma vez que não existe palavra que exerça atração sobre ele.

D) o pronome oblíquo está colocado antes do verbo desespere, por existir uma palavra que o atrai.

E) ocorreu a ênclise, que é a colocação normal do pronome oblíquo na língua culta. 

02. Os termos sublinhados têm respectivamente valor semântico de

A) tempo e explicação.

B) negação e tempo. 
D) oposição e conseqüência.

C) tempo e condição.
E) negação e conclusão.

03. O termo coesivo pois expressa uma relação de

A) conclusão, podendo ser substituído por portanto.

B) explicação e pode ser substituído por porque. 
D) oposição e pode ser substituído por mas.

C) adição, podendo ser substituído por nem.
E) exclusão e pode ser substituído por ou.

04. Considere as seguintes afirmações:

I.
O termo água é paroxítono terminado em ditongo, logo recebe o acento gráfico.

II.
O termo límpida é proparoxítono, logo recebe acento gráfico.

III.
O termo fecunda significa fertiliza.

IV.
O termo sombrias significa alegres.

Está incorreto o que se afirma em

A) I. 
B) II.
C) III.
D) IV.
E) nenhuma.

05. Em relação ao texto 01, é correto afirmar que

A) devemos nos desesperar, pois das nuvens mais negras é que surge a chuva que fecunda a terra.

B) é das nuvens escuras que se origina a água turva que cai sobre a Terra.

C) não se deve se desesperar diante das fases prósperas da vida.

D) a mensagem transmitida pelo texto é resumida no seguinte texto: “A moeda tem duas faces.”

E) a mensagem do texto se resume no provérbio: “Depois da tempestade, vem a bonança.”

Texto 02 para as questões de 06 a 11. 

 “Um ladrão rouba um tesouro, mas não furta a Inteligência. Uma crise destrói uma herança, mas não, uma profissão. Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência. Invista nela. Estude!”

Augusto Cury

06. A idéia contida em: “Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência.” 

A) é a mesma do pensamento: “Só podemos medir nossa força quando nos defrontamos com um obstáculo.”

B) corrobora que somente os ricos são inteligentes.

C) encerra uma comparação entre os ricos e os pobres dotados de inteligência.

D) é a de que somos ricos, mesmo sem dinheiro, pois temos inteligência.

E) denota que só o dinheiro gera riqueza. 

07. Observe o texto 02 e assinale a afirmativa correta.

A) As aspas foram utilizadas para indicar mudança de interlocutor.

B) As duas primeiras vírgulas foram empregadas para separar orações coordenadas assindéticas.

C) Os dois pontos foram utilizados para introduzir palavras que servem para esclarecer o que se afirmou anteriormente.

D) O ponto final empregou-se no final de frases que expressam apelo.

E) O ponto de exclamação foi empregado no final de frase declarativa.

08. Como os termos profissão,  possui e pessoa, escrevemos:

A) Re___entimento 
– 
fraca___o 
–
 re_____isão.

B) A____essor
– 
a____ensorista
–
 progre___o.

C) Exce____ivo
–
e____encial
–
 a____unção. 

D) Discu____o
–
mu______arela
–
 pê____ego.

E) Bi____etriz
–
esca______ez
–
repre____ália.

09. Coloque nos parênteses F, se as afirmativas forem falsas e V, se forem verdadeiras.

(   ) 
A palavra um generaliza o sentido da palavra tesouro.

(   ) 
A palavra mas liga orações independentes uma da outra.

(   ) 
A palavra rica caracteriza pessoa.

(   ) 
A palavra sua acompanha o substantivo inteligência, indicando posse.

Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) F, F, F, V.
B) V, V, V, V.
C) V, V, F, F.
D) V, V, F, V.
E) V, F, V, V. 

10. Todas as alternativas abaixo apresentam verbos que pedem complemento com preposição, EXCETO uma. Assinale-a.

A) Preferimos dinheiro à inteligência.

B) Todos nós queremos o seu sucesso. 
D) Através do estudo, chega-se a uma carreira profissional promissora.

C) Ninguém perdoa àquele matador.
E) Invista na sua inteligência, o seu tesouro.

11. Analise as afirmativas.

I.
As expressões “Invista nela” e “Estude!” denotam apelo ao receptor.

II.
As formas verbais “rouba”, “furta”, “destrói”, “possui” expressam uma ação incerta.

III.
Ao se mencionar “você é uma pessoa rica”, entende-se que haverá possibilidade de ela se tornar rica.

Está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) nenhuma.
E) todas.

12. Em qual dos provérbios abaixo, o verbo não pode flexionar por ser impessoal?

A) “A última gota transborda o copo.”

B) “Atrás de um grande homem, há sempre uma grande mulher.” 
D) “A vida tem altos e baixos.”

C) “Atrás de uma mulher boa, existe sempre um bom executivo.”
E) “A morte faz todos iguais.”

13. Em qual das alternativas abaixo, o acento indicativo de crase é facultativo?

A) Nossos estudantes estão em condições semelhantes às dos estudantes das demais regiões.

B) “Um passo à frente e você não está mais no mesmo lugar.”

C) Através do amor, chega-se à transformação do mundo.

D) Sempre que puder, vá à escola, espaço onde se constroem conhecimentos.

E) Candidato, dê continuidade à sua vida escolar.

Texto 03 para as questões 14 e 15.
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14. De acordo com o texto,

A) o amigo da menina Mafalda não se surpreende diante da sua paixão pelos Beatles.

B) o trecho E daí? expressa uma irreverência.

C) a menina domina outro idioma.

D) Mafalda demonstra não saber dançar.

E) as pessoas se apaixonam somente pelas coisas que têm significado.

15. A menina Mafalda utilizou-se da expressão meio mundo. Em relação ao emprego do termo sublinhado, de acordo com a norma padrão, que afirmativa abaixo está INCORRETA?

A) Os Beatles deixam todos, jovens e adultos, meio saudosos.

B) Em meio a tantos conjuntos, os Beatles conquistam o coração de todas as gerações.

C) A Mafalda apresenta-se meio intransigente.

D) Os personagens da tirinha acima são meios adeptos à música estrangeira. 

E) Mafalda ficou meio confusa ao responder que gostava daquilo que não entendia.

FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
16. O princípio constitucional que impõe que o fim visado pela administração pública seja sempre o interesse público é chamado de 

A) Legalidade.
B) Moralidade.
C) Eficiência.
D) Impessoalidade. 
E) Razoabilidade.

17. Assinale a assertiva correta.

A) Impessoalidade, moralidade e legalidade são princípios previstos na Constituição e aplicáveis, apenas, na esfera federal do poder público.

B) Os princípios constitucionais referentes à administração pública abrangem a administração direta e indireta.

C) A afronta ao princípio constitucional da moralidade  não constitui causa para a anulação do ato administrativo.

D) Os princípios relativos à administração pública, relacionados na Constituição, são impositivos para os poderes do Estado e Município e indicativos para os poderes da União.

E) Toda atuação administrativa do poder público vincula-se ao princípio da legalidade, entretanto é considerado legal o ato praticado sem lei anterior que o proteja.

18. A Administração Pública Indireta compreende as seguintes categorias de entidades, dotadas de personalidade jurídica própria:

A) Autarquias, Ministérios, Fundações, Secretarias e Empresas Públicas.

B) Câmara Municipal, Autarquias, Secretarias e Fundações Públicas.

C) Autarquias, Empresas Públicas, Bancos Públicos e Ministérios.

D) Presidência da República, Ministérios, Secretarias e Prefeituras.

E) Autarquias, Empresas Públicas, Sociedade de Economia Mista e Fundações Públicas.  

19. A Lei Federal nº 8.112/1990 instituiu

A) o regime jurídico único dos servidores públicos civis da união, das autarquias e das fundações públicas federais. 

B) como estatutário, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e estaduais.

C) como celetista, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e municipais.

D) vários regimes jurídicos para os servidores públicos, federais e estaduais.

E) apenas o regime estatutário para os servidores federais e municipais.

20. Estabelece a Constituição Federal: são poderes da União, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário, que são

A) subordinados  e  hierárquicos.

B) independentes  e  hierárquicos. 
D) independentes  e  harmônicos.

C) autônomos  e  soberanos.
E) independentes  e  soberanos.

21. Sobre “Os Poderes da União”, assinale a alternativa corretA.

A) O poder legislativo é exercido pelo Congresso Nacional e pelos Ministros de Estado.

B) O poder executivo é exercido pelo Presidente do Senado Federal auxiliado pelo Vice-presidente.

C) O poder legislativo é exercido pelos senadores, com mandato de 04 anos.

D) O poder executivo é exercido pelo Presidente da República auxiliado pelos Ministros de Estado. 

E) O poder legislativo é exercido pela Câmara dos Deputados, que representa os Estados, e pelo Senado federal, como representante do povo.

22. Os Ministros de Estados serão escolhidos dentre

A) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos.

B) brasileiros maiores de 21 anos.

C) brasileiros natos maiores de 31 anos.

D) brasileiros, sem limite de idade.

E) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos no exercício dos direitos políticos.

23. A Administração Pública necessita contratar pessoas para a prestação de serviços temporários, nos termos do art. 37, inciso IX da Constituição Federal. Esta contratação dependerá do preenchimento de dois requisitos:

A) necessidade temporária e interesse social.

B) necessidade imediata e interesse público. 
D) necessidade excepcional e interesse político.

C) necessidade eventual e interesse social.
E) necessidade temporária e interesse público. 

24. Faça a correspondência da Coluna I com a Coluna 2.


1. 
Personalidade jurídica de direito privado

2.
Personalidade jurídica de direito público

Assinale a opção que contenha a correlação correta.
A) 1  1  2  2  2.
B) 2  1  2  1  2.
C) 2  2  1  1  2
D) 1  2  1  2  1
E) 1  1  1  2  2

25. A vedação à administração pública de, por mero ato administrativo, conceder direitos, criar obrigações ou impor proibições vincula-se ao princípio da

A) Legalidade.   
B) Moralidade.
C) Impessoalidade. 
D) Soberania.
E) Eficiência.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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27. Três bolas coloridas, rotuladas de A, B e C, possuem diferentes cores pertencentes ao conjunto de cores {azul, amarelo, branco}. A respeito da cor de cada uma das bolas, considere as seguintes afirmações:

I. 
A bola A é azul;

II. 
A bola B não é amarela;

III. 
A bola C não é branca.

Sabendo-se que apenas uma das afirmações acima é verdadeira, qual das alternativas abaixo representa as cores das bolas A, B e C nesta ordem?

A) Azul, branco e amarelo.
B) Azul, amarelo e branco. 
D) Branco, azul e amarelo.
C) Branco, amarelo e azul.
E) Amarelo, branco e azul.

28. Num jogo de sorteio, ganha quem acertar três números sorteados simultaneamente. Sabendo-se que, numa seqüência de cinco rodadas, foram sorteadas as seguintes seqüências de números (2,3,5),  (11,13,24),  (7,23,30),  (5,7,12) e (7,11,18), é logicamente mais provável que a próxima terna sorteada seja

A) (1,2,3) 
B) (5,4,9) 
D) (2,29,31)
C) (3,6,9) 
E) (4,13,17)

29. Dois médicos e três enfermeiras devem formar uma comissão de chefia composta por duas pessoas, sendo um médico e uma enfermeira. De quantas formas distintas, pode-se formar essa comissão?

A) 2   
B) 3   
C) 4   
D)  5   
E) 6    

30. Todos os alunos que cursam enfermagem prestarão vestibular para medicina, assim sendo
A) algum aluno vestibulando de medicina não cursa enfermagem.

B) o conjunto dos vestibulandos em medicina contém o conjunto dos alunos de enfermagem.

C) todo vestibulando de medicina é um aluno de enfermagem.

D) nenhum vestibulando de medicina cursa enfermagem.

E) o conjunto de alunos de enfermagem contém o conjunto dos vestibulandos em medicina.

31. Dois medicamentos X e Y devem ser ministrados a um paciente por dois dias, com intervalo entre eles de, no mínimo, uma hora. Sabe-se que o medicamento X deve ser ministrado de seis em seis horas, e o medicamento Y, de quatro em quatro horas. Se o medicamento X for ministrado a zero hora, então o medicamento Y pode ser ministrado à(às)

A) 1h ou às 3h ou às 5h

B) 1h ou às 2h 
D) 3h ou às 4h

C) 2h ou às 3h 
E) 4h ou às 5h

32. Com base nas figuras abaixo, 

	5
	
	
	x
	
	
	15
	

	3
	4
	
	5
	12
	
	9
	12


podemos afirmar que o valor de x deve ser

A) 8 
B) 10 
D) 14 

C) 13 
E) 15

33. Considere as proposições abaixo:
I. 
3 – 4 = -1  ou  2 + 1= 4

II. 
5 < 2      e    6 > 3

III. 
6 < 1     ou  3 = 4

Assinale a alternativa correta.
A) Todas as proposições são falsas.
B) Somente a III é falsa. 
D) I e II são falsas.
C) I é falsa ou II é falsa.
E) Somente II é falsa, I é falsa ou II é falsa.
34. Num torneio beneficente, deseja-se premiar todos os 5 participantes de uma competição. A idéia é distribuir as medalhas, de tal forma que

I. 
cada participante receba alguma medalha;

II. 
participantes diferentes recebam um número diferente de medalhas.

Com base nessas duas regras, o menor número de medalhas necessário à distribuição é

A) 10
B) 12
D) 20

C) 15
E) 25

35. Marcos, João, Carlos e Mateus são colegas de classe.  Sabe-se que

I.
Marcos é um ano mais velho que João;

II.
Carlos tem o dobro da idade de Marcos;

III.
João tem a metade da idade de Mateus;

IV.
Mateus nasceu em junho de 1997.

Com base nessas informações, a lista dos nomes dos meninos em ordem crescente é

A) João, Marcos, Mateus e Carlos.
B) João, Mateus, Marcos e Carlos. 
D) Mateus, João, Marcos e Carlos.
C) João, Marcos, Carlos e Mateus.
E) Mateus, João, Carlos e Marcos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
36. Sobre organização e arquitetura de computadores, analise as afirmações abaixo.
I.
Os controladores de dispositivos, ou drivers de dispositivos, são programas armazenados na BIOS que possibilitam a comunicação dos periféricos com o computador.

II.
Dentre os dispositivos de entrada de dados mais utilizados, são exemplos: o teclado, o mouse e o webcam.

III.
O barramento PCI é um tipo de barramento, em geral, com vias de 32 a 64 bits, encontrado em quase todos os sistemas, atualmente desde o processador Intel 486.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).

A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

37. Sobre organização e arquitetura de computadores, analise as afirmações abaixo.
I.
Na evolução dos processadores, o desempenho destes tem sido diretamente proporcional ao número de transistores, que evoluiu de alguns milhares até centenas de milhões nos exemplares mais recentes.

II.
Um processador dual-core divide a carga de processamento entre seus dois núcleos, apresentando melhor desempenho para atividades multitarefa. No entanto, este tipo de processador não melhora o desempenho de uma única tarefa em relação a processadores com núcleo único.

III.
Memórias do tipo DRAM obrigam a atualização constante dos dados em poucos milissegundos, o que deve ser mais rápido em memórias mais rápidas; esta é a diferença principal das SRAMs, que não precisam desta atualização periódica.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

38. Sobre organização e arquitetura de computadores, analise as afirmações abaixo.
I.
Memória do tipo flash é normalmente dividida em blocos, em vez de bytes, mais similar a discos do que a memórias RAM.

II.
O acesso aos dados armazenados no disco se dá em duas etapas: 1) posicionamento do cabeçote de leitura e gravação na trilha desejada; 2) busca seqüencial pelo setor dentro da trilha.

III.
Em um mesmo endereço de memória, cuja unidade de informação é uma palavra, podemos armazenar duas unidades de dados, sendo diferenciadas por sinais elétricos alternados.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III. 

39. Sobre características físicas dos dispositivos de armazenamento secundário, analise as afirmações abaixo.
I.
Um disco rígido armazena dados de forma persistente, não-volátil, possuindo, em geral, melhor preço por byte em relação à memória RAM, porém fornecendo acesso mais lento aos dados.

II.
Um disco magnético é formado por áreas circulares concêntricas, chamadas setores, onde são armazenados os bits de informação. Todos os setores armazenam a mesma quantidade de bits, com diferença de densidade entre os setores mais internos e os mais externos.

III.
O tempo de acesso a um disco é o somatório de três diferentes tempos: tempo de seek (busca), tempo de latência (giro do disco até a posição desejada) e tempo de transferência dos dados propriamente dito.
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III. 

40. Sobre manutenção de computadores.

I.
Os computadores pessoais, ao serem ligados, automaticamente realizam testes – POST, Power On Self Test - que verificam vários componentes, como CPU, ROM, placa mãe e periféricos mais importantes. Estes testes são rápidos e projetados, apenas, para reconhecerem erros mais graves (não-intermitentes).

II.
Adaptadores SCSI contêm sua própria BIOS, habilitando reinício do sistema a partir de um disco rígido SCSI, além de seu próprio software de configuração e diagnóstico. 

III.
Antes de realizar o POST, o processador inicia a execução de um código da BIOS em ROM, iniciando no endereço de memória FFFF:0000.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) Apenas I e III. 

41. Sobre memória principal, analise as afirmações abaixo.
I.
Memórias RAM são caracterizadas por serem de acesso aleatório, ocuparem pouco espaço relativamente na placa-mãe e possuírem tempo de acesso pequeno, além de poderem armazenar tanto instruções como dados.

II.
As memórias de acesso somente de leitura (ROM) são utilizadas, em geral, para armazenar instruções que vêm junto com o hardware e não devem sofrer remoção ou substituição acidental.

III.
A memória RAM utiliza os três tipos de barramento na placa-mãe: barramento de dados (transferência de informações), barramento de endereços (transferência de bits que representam um endereço) e barramento de controle (transferência de sinais durante uma operação de leitura ou escrita).

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

42. Sobre o sistema Windows, analise as afirmações abaixo..

I.
A recuperação automática do sistema (ASR) é um recurso de Windows XP que permite recuperar o estado do sistema antes de uma instalação que foi mal-sucedida, substituindo uma ferramenta antiga do Windows 2000, denominada disco de reparo de emergência (Emergency Repair Disk).

II.
O método mais sofisticado para a implantação múltipla do Windows XP é a criação de imagens com sysprep, que envolve reinicialização a partir de placas de rede, ROMS e discos emuladores de ROM.

III.
No Windows XP, o profile do usuário fica armazenado dentro da pasta “Documents and Settings”, incluindo as pastas “Meus Documentos”, atalhos do menu Iniciar, Favoritos e arquivos temporários.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas I e II.
E) Apenas I e III. 

43. Sobre redes de computadores, analise as afirmações abaixo.
I.
Enquanto Intranets usam o protocolo de redes TCP/IP de forma interna, compartilhando algum conteúdo com clientes, fornecedores e outros colaboradores fora da empresa, Extranets utilizam a mesma infra-estrutura apenas para a rede privada da empresa.

II.
O padrão mais usado para redes sem fio é conhecido oficialmente como IEEE 802.11g que utiliza uma freqüência de 5GHz, permitindo velocidades de até 54Mbps.

III.
Em termos de popularidade para redes cabeadas, redes Fast Ethernet com topologia em anel representam maior parte das redes instaladas atualmente.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III. 

44. Sobre processadores, analise as afirmações abaixo.
I.
Um ciclo de um processador consiste na busca da instrução na memória, seguida da interpretação desta instrução (em código de máquina), busca dos dados, execução da instrução e reinício do processo para a próxima instrução.

II.
O processador inclui uma unidade de controle, que é responsável por realizar operações lógicas e aritméticas.

III.
Programas escritos em linguagem assembly facilitam para o programador o uso de linguagem de máquina, porém possuem baixa capacidade de portabilidade, já que as instruções são específicas ao processador em uso.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III.

45. Sobre o sistema Linux, analise as afirmações abaixo.
I.
O comando pwd mostra o diretório corrente da linha de comando.

II.
O comando chmod é utilizado para modificar a senha dos usuários.

III.
O comando correto para listar, usando formato lista longa, os arquivos do diretório corrente, incluindo as pastas iniciadas por (‘.’) é dado por ls -la.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III.

46. Sobre o sistema Linux, analise as afirmações abaixo.
I.
O Linux é um kernel monolítico, no qual todas as funções principais (por exemplo, controle de processos e gerenciamento de memória) são executadas no espaço do kernel, e funções secundárias são carregadas como módulos separados (LKMs).

II.
Emacs é um dos editores de texto mais populares nos sistemas Linux.

III.
KDE, GNOME e Kurumim são exemplos de ambientes gráficos utilizados para oferecer interface de janelas para usuários Linux.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III. 
E) Apenas II e III.
47. Sobre o sistema Linux, analise as afirmações abaixo.

I.
Os nomes de arquivos podem usar quaisquer caracteres, com distinção entre maiúsculas e minúsculas.
II.
O diretório especial /dev é usado para armazenar arquivos especiais de entrada e saída, como a montagem de drives externos e CD-ROM.
III.
O comando tar tvf cefet.tar apresenta uma listagem com o conteúdo armazenado no pacote cefet.tar.
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

48. Sobre o protocolo TCP/IP, analise as afirmações abaixo.

I.
Quando dois processos desejam iniciar uma comunicação, as instâncias TCP enviam datagramas diretamente, sem precisar estabelecer uma conexão prévia.

II.
Enquanto IP é um protocolo de camada de rede no modelo OSI, os protocolos TCP, UDP e IMAP fazem parte da camada de transporte.

III.
Endereços IP de uma máquina conectada à Internet são designados pelo administrador da rede ou atribuídos automaticamente por um servidor DHCP, por exemplo, um roteador.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

49. Sobre o protocolo TCP/IP, analise as afirmações abaixo.
I.
A versão 4 do protocolo IP (IPv4) oferece endereços como valores de 24 bits, representados como quatro números de 0 a 255, separados por ponto (.).

II.
Um socket pode ser utilizado para identificar um usuário TCP de maneira única em toda inter-rede.

III.
TCP/IP é o protocolo padrão para redes locais de sistemas Linux.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

50. Sobre o protocolo http, analise as afirmações abaixo.

I.
Assim como o protocolo FTP, o HTTP faz uso de uma conexão TCP para transferência de objetos, cuja conexão é encerrada quando a transferência terminar.

II.
Os métodos GET, POST e PUT estão entre os métodos do HTTP que indicam a ação desejada na mensagem enviada no protocolo HTTP.

III.
O protocolo HTTP possui estado, ou seja, o servidor armazena informações sobre o cliente entre duas requisições.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

51. Sobre a Internet, analise as afirmações abaixo.

I.
Em geral, o protocolo FTP não pode ser estabelecido com tunelling, em uma conexão segura SSH.
II.
O Telnet é um serviço bastante utilizado para acesso remoto. Através dele, é possível se utilizar um computador remoto e manipular os dados armazenados neste computador, como se esses dados estivessem no computador, local do cliente. 
III.
A utilização de voz sobre IP permite a realização de várias ligações telefônicas através de uma conexão Internet.
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas II e III.
D) Apenas I e II.
E) I, II e III.

52. Sobre conceitos básicos quanto à segurança na Internet, analise as afirmações abaixo.
I.
Um método utilizado para distribuição da chave pública anexa um certificado da mensagem, contendo nome do usuário e a chave pública digitalmente assinada por um terceiro confiável.

II.
Um worm é um tipo de vírus, que se espalha sozinho pela rede, a partir da infecção inicial de uma das máquinas conectadas à rede. 

III.
Spyware é um software automático, que recolhe informações sobre o usuário e seus costumes na Internet, transmitindo essa informação a uma entidade externa na Internet, sem autorização do usuário.  
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

53. Sobre memória de ocomputadores, analise as afirmações abaixo.
I.
A memória cache possui tamanho pequeno e velocidade alta de acesso, para obter o máximo de rendimento do processador, que pode buscar, nesta memória, instruções e dados mais usados. 

II.
Em ordem decrescente, velocidade de acesso a partir do processador, as memórias podem ser listadas: cache L1, registrador, cache L2, memória principal, cache de disco e disco.

III.
Uma memória cache só é produtiva, melhorando o desempenho do sistema, se tiver muito mais hits do que faltas.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

54. Sobre a manutenção de computadores, analise as afirmações abaixo.
I.
Drivers de dispositivo, registry e o Master Boot Record (MBR) são exemplos de programas do sistema operacional que podem mostrar mensagens de erro durante o processo de boot.

II.
A ferramenta System Configuration Utility é usada para diagnóstico e configuração das opções de inicialização do Windows XP.
III.
CHKDSK é uma ferramenta DOS usada para verificar a integridade do sistema de arquivos, ainda oferecida no Windows XP.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

55. Sobre o sistema Windows, analise as afirmações abaixo.
I.
O registry do Windows é um banco de dados de valores, armazenados em uma estrutura hierárquica de chaves, utilizado para definir parâmetros de configuração do sistema.

II.
Em relação ao Windows XP, o Windows Vista possui várias funcionalidades adicionais, incluindo execução do Internet Explorer em modo protegido, interface com o usuário Aero Glass e o recurso de criptografia de arquivos Bitlocker.
III.
Service Packs são atualizações acumulativas do Windows, incluindo todas as atualizações menores feitas a partir do lançamento do sistema operacional original.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas III.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

56. Sobre dispositivos de entrada e saída, analise as afirmações abaixo.
I.
O barramento do sistema é a via de comunicação que interliga todos os dispositivos de entrada e saída, por onde fluem dados, endereços e sinais de controle. 

II.
Já que os dispositivos de entrada e saída podem trabalhar em velocidades diferentes do processador, além de formatos diferentes de dados, esses dispositivos são conectados ao sistema através de placas controladoras, que funcionam como intermediários de operação.
III.
Impressoras jato de tinta utilizam um mecanismo com diodos, que transmitem feixes refletidos em um tipo de espelho, varrendo um cilindro, sendo rapidamente aceso e apagado, de acordo com os bits de informação que chegam à impressora.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

57. Sobre o controle de processos, analise as afirmações abaixo.
I.
Sistemas Windows e Linux possuem controle de processos preemptivo.

II.
O sistema operacional é responsável pelo escalonamento de processos no processador e o intervalo de tempo em que cada processo executa no processador.
III.
O administrador do sistema Windows é capaz de modificar a prioridade de escalonamento de processos através da ferramenta Gerenciador de Tarefas.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.

58. Sobre redes sem fio, analise as afirmações abaixo.
I.
O padrão Bluetooth é um padrão de baixa velocidade, em relação a padrões Wi-Fi. Para evitar interferências, foi construído em uma faixa de freqüência diferente dos padrões Wi-Fi.

II.
As redes sem fio são, na sua maioria, constituídas sobre as várias versões dos padrões sem fio IEEE Ethernet 802.11, incluindo 802.11b e o mais popular IEEE 802.11g.
III.
O padrão 802.11g define maior velocidade do que redes 802.11b, com um preço pouco maior ou equivalente. No entanto, a compatibilidade entre estes padrões é uma questão ainda longe de ser resolvida. 
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) I, II e III.

59. Sobre o sistema Linux, analise as afirmações abaixo.
I.
Para a instalação do Linux em um computador com partições pré-existentes, criadas para outros sistemas operacionais, não é preciso remover as partições existentes e criar novas partições para o sistema operacional existente e para o Linux.

II.
Os arquivos especiais utilizados para representar os dispositivos de entrada e saída no Linux não podem ser operados da mesma forma que arquivos comuns do sistema de arquivos.

III.
O SAMBA é uma ferramenta que pode ser utilizada para compartilhar diretórios Linux com redes que incluem máquinas Windows.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas I.
B) Apenas II.
C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

60. Sobre redes de computadores, analise as afirmações abaixo.
I.
As placas de rede atuais em geral utilizam barramento ISA de 32 ou 64 bits, que possuem melhor desempenho do que interfaces USB.

II.
Redes ponto-a-ponto não precisam de um servidor dedicado, então cada computador pode disponibilizar seus recursos para outras máquinas. Como desvantagem, há maior dificuldade em controlar a segurança da rede.

III.
Enquanto redes cliente-servidor possuem maior redundância, com no-breaks, discos RAID e servidores redundantes, redes ponto-a-ponto em geral são menos confiáveis, já que estes recursos nem sempre estão disponíveis para as máquinas da rede.

Assinale a alternativa que indica a(s) afirmação(ões) CORRETA(S).
A) Apenas II.
B) Apenas I e II.
C) Apenas I e III.
D) Apenas II e III.
E) I, II e III.
(   )	Autarquias


(   )	União


(   )	Empresas Públicas


(   )	Sociedade de Economia Mista


(   )	Distrito Federal
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